Struktogramme

Algorithmischer
Grundbaustein

Struktogramm

Scratch-Programm

Anweisung

Sequenz

Schleife mit Bedingung

Schleife mit Zahler

Endlosschleife

Verzweigung mit Alter-
native

Verzweigung ohne Al-
ternative

gehe 10er-Schritt

gehe 10er-Schritt

schalte Stift ein

sage ,Hallo!"

wiederhole bis Rand beruhrt

andere x um 10

wiederhole 10 mal

gehe 4er-Schritt

drehe dich nach rechts
um 5 Grad

wiederhole fortlaufend

gehe 8er-Schritt

pralle vom Rand ab

wird Rand
. berihrt? .
ja nein
drehe dich gehe 7er-
nach rechts Schritt
um 180 Grad
wird Ball
. berihrt? i
ja nein

stoppe alles

gehe m er-Schritt

gehe m er-Schritt

schalte Stift ein

wiederhole bis wird Rand  beriihrt?

wiederhole €Y mal
gehe o er-Schritt
»

drehe dich (0 um © crad

wiederhole fortlaufend
gehe 0 er-Schritt
»

pralle vom Rand ab

=

falls wird Rand beriihrt? _dann
drehe dich (% um @B Grad
sonst
gehe @) er-schritt

falls wird Ball berihrt? _dann

stoppe alles




